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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 8. Februar 2019 unter der Nr. 2798/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Weitere Folgeanfrage: Rolle der Kommandos im Österreichischen 

Bundesheer bei Assistenzeinsätzen“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 2 und 6: 

Einleitend ist festzuhalten, dass auch der Rechnungshof im November 2017 eine Prüfung 

der Assistenz- und Unterstützungsleistungen des Österreichischen Bundesheeres zum 

Grenzmanagement vorgenommen und auf Grund des Umfangs und des komplexen 

Sachverhalts erst nach ca. einem Jahr abgeschlossen hat. Der Bericht darüber liegt noch 

nicht vor. 

Mein Auftrag an die Innere Revision zur Prüfung der „Einsatzzulagen im Assistenzeinsatz“ 

ist abgeschlossen; ein Zwischenergebnis liegt vor. Festgestellt wurde, dass die Auszahlung 

der Einsatzzulagen an die Soldaten rechtskonform erfolgt ist. Die unterschiedlichen 

Behördenaufträge der anfordernden Landespolizeidirektionen führten im Ergebnis auch zu 

unterschiedlichen Handhabungen der bestehenden Anordnungen durch die 

assistenzeinsatzleistenden Militärkommanden Burgenland, Steiermark, Kärnten und Tirol. 

Dies führte dazu, dass die Anzahl der Einsatztage der im Assistenzeinsatz/Migration 

eingesetzten Angehörigen der betroffenen Militärkommanden deutlich divergierte. 

Der Verfahrensablauf sieht nunmehr vor, die geprüften Einrichtungen noch im Wege eines 

Stellungnahmeverfahrens zu hören; ungeachtet dessen ist das Kommando Landstreitkräfte 

angewiesen, die erkannten Unzweckmäßigkeiten zu beseitigen und eine einheitliche 

Vorgangsweise für alle Militärkommanden sicherzustellen. Nach Abschluss des Verfahrens 

werden die Erkenntnisse der Inneren Revision mit dem Bericht des Rechnungshofes 

zusammengeführt werden. 

 

MARIO KUNASEK 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG  
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Zu 3 bis 5: 

Entfällt. 

Mario KUNASEK 
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